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Procès-verbal  

63e assemblée générale ordinaire 

Lundi 31 mars 2025 à 19h à la Maison Vaudagne  
 

À 19h05 est déclarée ouverte, par Danièle Demmou, Présidente, cette 63e 
Assemblée générale ordinaire, convoquée selon nos statuts (art. 4). 

Toutes les sociétés ont reçu la convocation dans les délais et toutes les 
décisions prises ce soir seront considérées comme valables. 

Notre présidente souhaite la bienvenue à toutes et tous et relève la 
présence de : 

• M. Tobias Clerc, Président du Conseil municipal ; 

• M. Eric Cornuz, Maire ; 

• M. Laurent Tremblet, Conseiller administratif ; 

• Mme Stéphanie Baron Levrat, co-responsable Service solidarités et 
cohésion sociale ; 

• M. Angel Tames de Sousa, responsable vie meyrinoise 
 

Sont excusés : 

Mme Nathalie Leuenberger, Conseillère administrative 

M. David Genequand, responsable Service des sports. 
 

Pour le comité du Cartel : 

Danièle Demmou, présidente 
Catherine Tremblet, vice-présidente 
Valérie Python-Bernasconi, membre 
Daniel Kohler, trésorier 
Maurice Haldimann, membre 
Philippe Fosserat, membre 
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Pour le secrétariat : 

Nante Andrianarisoa 
Véronique Sautreuil 
 

Excusée : Danuta Pagano 
 

1. Liste des présences 
 

 

44 sociétés présentes 
Aïkido Club Meyrin      Francis Chapuis 

APE Meyrin        Maria Simone-Tempesta  

        et Sandra Tschannen 

Association Artmeyrinois Dominique Amoos 

Association des Bénévoles de Meyrin  Denise Zosso 
Association culturelle Bouratino   Zaïna Isayeva et Linda Isayeva 
Association EchosVergers    Ulrike Amos 

Association des Habitants de la Ville de Meyrin Rosmarie Gremaud 

Association Foulées automnales de Meyrin Stefane Monti et Anton Jeker 

Association Latino-Américaine de Meyrin   Elisa Barona Garces 

Association Le CEFAM  Christine Aeschbach 
Association Mémoires de Meyrin    Pierre-Alain Tschudi 

Cercle Albanais Meyrinois   Hysri Halimi 

Club d’Activités Photo de Meyrin  Kennedy Grant 

Club des Aînés  Thierry Magnin 
Club Hippique Meyrin  Pierre Müller 

Club Philatélique de Meyrin  Christian Noir 
Colonie de vacances La Ruche  Antonio Laurencet 

CP Meyrin Hockey sur glace  Frédéric Mounoud 

Dauphins Genève  Grégory Bos 

Etoile Cycliste de Meyrin  Alejandro Soto Moreno 

Footing Club Meyrin  Tina Gertsch 

Gymnastique Féminine de Meyrin (SGFM)  Martine Hubert et Sylvie De Kaenel 

Jardins Familiaux du Renard  Gil Dos Santos Rodrigues 

Jardins Familiaux La Cascade  Rosario Trovato et Laurent Castioni 

Ju-Jutsu Club Meyrin  Karine Loy 

Karaté Club Meyrin  François Falvo 
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Maison Vaudagne  Danièle Demmou 

Meyrin Basket  Giuseppe Cappellano 

Meyrin CTT (tennis de table)  Joan Helfer 

Meyrin FC   Emanuele Letizia 

Meyrin Natation  Dora Longobardi 
Meyrin Pétanque et Longue  Bernard Carrel 

Meyrin Volleyball Club  Corine Schopfer 

Moderato con Brio  Kaori Guérin 

Rock Dance Company  Lourdes Terfous 

Rugby Club Cern Meyrin Saint-Genis  Georges-Edouard Laas 

Salto de l’Escargot  Doriane Pott 
Samaritains de Meyrin  Nicolas Lambercy 

Sapaudia, chœur transfrontalier  Bénédicte Desponds 

Scouts de Meyrin  Victoria Tornare 

Ski Club Meyrin  Michel Peris et Claude Reber 

Société Suisse de Sauvetage  Michel Wohnlich 

Tennis Club de Meyrin  François Hernot 

Vivarium de Meyrin Charly Merminod 
 

11 sociétés excusées 
Arcus-Caeli, orchestre de Meyrin    Marie-France Purro 
Association Garderie M.-Village la Framboise Thierry Battisti  
Association des Habitants de Ch.-Fréchets Martine Viret 
Association Culturelle Musulmane Meyrinoise Ratiba Dhina 
Association Perspectives                                              Philippe Vernisse 
Badminton Club Meyrin    Robin Tenger 
Club de Bridge de Meyrin  Angèle Helfer 
FSG Meyrin   Sonia Pisanello 
Jardin Robinson de Meyrin  Stefano Cario / Sabrina Cerutti-Joye 
Musique Municipale de Meyrin  Laurent Forthomme 
R2Danse   Mélanie Bertoli 

 

7 sociétés non-excusées 
Association des Intérêts de Cointrin  Vincent Müller 
CP Artistique de Meyrin     Sonia Frey 
Judo Club Meyrin  Eric May 
MCM        Brais Pernas 
Union Sportive de Cointrin    Giuseppe Fincati 
Service du Feu de Meyrin  Yannick Paillard 
Tambours et Fifres de Meyrin  Gabrielle Brasey  
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2. Nomination de deux scrutateurs 

Monsieur Rosario Trovato (Jardins Familiaux La Cascade) et Monsieur Charly 
Merminod (Association Elapsoïdea Vivarium de Meyrin) sont nommés 
scrutateurs en cas de vote. 

 

3. Approbation du PV de l’AG du 18 mars 2024 

Ce procès-verbal est approuvé à l’unanimité par l’assemblée. 

 
4. a) Rapports du comité et de la Présidente 

Danièle Demmou donne lecture du rapport du comité et de son rapport de 

présidente (v/annexes). 

 
b) Rapport du Trésorier 

 Daniel Kohler donne lecture de son rapport (v/annexe). 
 

c) Rapport des Vérificateurs des comptes 
 

Les comptes du Cartel ont été contrôlés par Mme Joan Helfer du Meyrin 
CTT (tennis de table) et par Mme Elisa Barona Garces de l’Association 
Latino-Américaine de Meyrin. 
La présidente donne la parole à Madame Elisa Barona Garces pour la lecture 
du rapport. 
 

d) Approbation de ces rapports 
 

Les différents rapports sont approuvés à l’unanimité par l’assemblée. 
 

e) Élection d’un Vérificateur de comptes suppléant        

Le Meyrin CTT termine son mandat et nous le remercions. 
Pour l’an prochain, l’association Latino-Américaine de Meyrin fonctionnera 
encore une année et la 2ème société vérificatrice sera la Société de Gymnastique 
Féminine de Meyrin. 

 
Nous cherchons une nouvelle société suppléante.  
C’est le Tennis Club de Meyrin, représenté ce soir par son président, François 
Hernot, qui se propose. 
 
 
 5. Admission – démission – exclusion 

Le Cartel a reçu 1 demande d’adhésion. Il s’agit du Tchoukball Club Meyrin. 

Le comité du Cartel a examiné les critères d’admission et il a émis un préavis 
favorable. 
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Notre présidente passe la parole à la responsable du développement, Laura 
Policarpo. 

C’est un sport originale suisse qui existe depuis 1970. Son activité, sur la 
commune de Meyrin, a commencé en 2002 à l’école de Cointrin. 
Actuellement, les entraînements juniors et adultes se font à l’école du Livron et à 
l’école de Meyrin-Village. 
Le tchoukball est un sport qui vient de Suisse romande. Le but était de créer un 
sport sans risque ou à faible risque de blessure, et facile à jouer, pour encourager 
les gens à faire de l'activité physique. 
 

Le vote se fait à main levée. Pas d’abstention, pas d’opposition. 
Cette association est acceptée et devient membre du Cartel. Danièle Demmou 
leur souhaite la bienvenue. Elle mentionne que les représentants du Tchoukball 
seront reçus par le comité du Cartel. 
  

Le Cartel compte désormais 63 sociétés membres. 
Le Cartel n’a enregistré aucune démission et aucune exclusion. 
 

 6. Manifestations 

L’assemblée prend connaissance des manifestations à venir : 

Samedi 5 avril : Gratiferia, marché gratuit (AHVM) 

Samedi 12 avril : Vide grenier (Maison Vaudagne et comité bénévoles) 

Lundi 15 avril : Film Brésil (AHVM) 

Samedi 3 mai : Concert (Orchestre symphonique de Meyrin, Arcus-Caeli) 

Mercredi 7 mai : Souk de jouets, jeux et livres (AHVM) 

Samedi 10 mai : Concert de jazz (AHVM) 

Dimanche 11 mai : Matinée portes ouvertes, Ju-Jutsu « autodéfense (JJCM) 

Jeudi 22 mai : Concert des membres (Moderato con Brio) 

Samedi 24 mai : Spectacles de danse (R2 Danse) 

Samedi 31 mai : Concert (Musique Municipale de Meyrin) 

Lundi 9 juin : Journée découverte au Manège de Meyrin 

Samedi 14 juin : Concert chœur transfrontalier SAPAUDIA 

Dimanche 15 juin : La Société Suisse de Sauvetage fête ses 40 ans à la piscine 

des Vergers 
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 7. Propositions individuelles 

Aucune proposition reçue à la date du lundi 21 mars. 

  

9. Divers 

Intervention de Michel Wohnlich, président de la Société Suisse de Sauvetage, 
section Meyrin au sujet de la fête des 40 ans de la SSS. 

M. Wohnlich annonce que la piscine des Vergers sera libre d’accès et que 5 
autres associations partagent cet événement avec la SSS : 

Les Samaritains de Meyrin ; 
Le Service de Sauvetage et de Lutte contre les Incendies Aéroportuaires (SSLIA) ; 
L’association « Save A Life » ; 
Et les 2 clubs aquatiques : Meyrin Natation et Dauphins Genève. 
Des animations sont prévues durant la journée dont une partie dans le bassin et 
une partie sur l’esplanade. 
 

  

 

Avant de passer la parole aux invités officiels, la présidente informe 
l’assemblée que c’est avec regret que le Cartel a reçu la démission de 
Maurice Haldimann, membre du comité depuis 2016.  
Elle lui remet un cadeau en remerciement de son engagement. 
 
Madame Demmou annonce que 2026 sera une année d’élection et que le 
comité du Cartel recherche des personnes faisant partie d’une société 
(membre du comité ou simple membre), prêtes à s’investir pour minimum 
2 ans. Elle tient à préciser que le Cartel cherche 2 personnes. 

 

Madame Demmou relève que le comité du Cartel a engagé une réflexion 
sur les prestations offertes aux sociétés et il souhaite se réinventer. 

Elle rappelle que fin janvier, toutes les sociétés ont reçu un questionnaire à 
à retourner via un lien Google Forms, afin de savoir si elles sont satisfaites 
des prestations du secrétariat du Cartel. Le Cartel leur laisse la possibilité 
de faire part de leurs éventuelles propositions. 

Nous remercions d’ores et déjà les sociétés qui ont répondu et attendons 
encore la réponse de quelques sociétés. 

Une synthèse sera faite et les sociétés seront invitées à une séance. 

 

 
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La présidente donne ensuite la parole aux invités officiels. 

M. Tobias Clerc, Président du Conseil municipal 

Monsieur Clerc transmet les salutations du Conseil municipal et remercie le 
comité du Cartel pour l’invitation. En pleine période des assemblées générales, il 
essaie d’être présent le plus possible au sein des organisations. C’est toujours 
un excellent moment pour lui de se rendre compte du dynamisme des activités 
proposées et de l’engagement des associations meyrinoises. Il se dit fier de 
constater le travail accompli des différents comités pour leurs membres et de 
voir les résultats de leurs engagements au travers des manifestations sportives, 
culturelles et sociales. C’est quelque chose de très enrichissant. Il partage 
pleinement les mots de la présidente du Cartel et adresse un grand BRAVO à 
toutes les associations. 
En écoutant le rapport du trésorier, il a relevé une moyenne de 500 copies 
effectuée chaque jour …  Le Cartel semble vouloir prendre les choses en main 
pour se redynamiser un peu plus et il s’en réjouit. Pourquoi pas devenir une sorte 
de « pôle de compétences des associations meyrinoises ». Il cite des exemples : 
les épauler au niveau des ressources humaines, des finances : technicité et 
présentation des comptes, etc., afin de soutenir les associations dans le 
développement de leurs activités. 
Monsieur Clerc mentionne que le site du Cartel est un pôle de communication 
déjà bien visible. Peut-être qu’il faudrait augmenter la communication digitale 
(Newsletter, mailing, etc.). Ce sont les quelques idées qu’il lance ce soir au 
Cartel … 
 

M. Laurent Tremblet, Conseiller administratif 

Monsieur Tremblet profite de la présence des associations ce soir pour parler de 
l’Euro de football féminin qui se déroulera en Suisse cet été.  Durant toute la 
compétition, Meyrin accueillera l’équipe du Portugal au stade des Arbères qui 
servira de lieu d’entraînement pour cette équipe.  
La Ville de Meyrin a souhaité profiter de l’engouement populaire lié à cette 
manifestation pour promouvoir le sport auprès des femmes. Un programme 
d’activités sportives gratuit a été mis sur pied jusqu’au 21 juin, spécialement 
dédié aux Meyrinoises. Meyrin souhaite ainsi encourager les femmes dans leurs 
pratiques sportives et les inciter à s’impliquer dans des clubs ou associations. 
Le programme débute avec les portes ouvertes des clubs sportifs dès 
aujourd’hui jusqu’au 16 avril pour des cours gratuits. 
Il annonce également un grand événement sportif et festif sur le terrain de 
Corzon, le samedi 3 mai, qui permettra à la population de découvrir les sports 
que l’on peut pratiquer à Meyrin. Il nous invite toutes et tous à faire de la publicité 
pour faire en sorte d’avoir un maximum de monde. 

Monsieur Tremblet annonce également que le 15 juin prochain, à l’occasion de la 
fête des 40 ans de la Société Suisse de Sauvetage, section Meyrin, il y aura 
l’inauguration du nouveau toboggan de la piscine des Vergers. 
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M. Eric Cornuz, Maire  

En préambule, Monsieur Cornuz annonce que Nathalie Leuenberger est excusée 
car elle représente le Conseil administratif ce soir dans une autre assemblée 
générale. 
Il remercie le Cartel de lui donner l’occasion de dire quelques mots au nom du 
Conseil administratif. Il a été évoqué ce soir toute l’importance que porte la 
Commune à l’implication du bénévolat dans les associations. Il mentionne qu’au 
niveau de l’Administration communale, on ne pourrait pas faire sans les 
associations. C’est grâce à toutes et tous et les comités que l’on arrive à cette 
qualité de vie. Il adresse un grand MERCI pour ce qu’elles font et continuent de 
faire.  
Notre maire souligne l’importance de la communication numérique, manière de 
promouvoir les activités autrement. 
Il relève également l’implication du Cartel au sein du Comité du journal Meyrin 
Ensemble, mensuel qui est aussi disponible en version numérique sur le site de 
la Commune. 
Pour cette dernière occasion, Monsieur Cornuz profite de remercier toutes et 
tous, à titre personnel, pour les mots et échanges qu’il a pu avoir lors des 
assemblées générales et autres activités. Il aura encore l’occasion de rencontrer 
les associations avec sa famille et, dans son quartier, au sein de l’association 
EchosVergers. 
Il nous souhaite une très belle année 2025 et beaucoup de succès pour l’année 
2026. 
 

Clôture de l’assemblée générale à 19h55 suivie du verre de l’amitié. 

 
Pour le comité du CARTEL, 

 
 
 

Danièle Demmou, Présidente  
 

Diffusion : 1 exemplaire aux Président(e)s des sociétés. 
1 exemplaire aux Vérificateurs des comptes. 
1 exemplaire aux membres du Comité du Cartel et aux secrétaires 
7 exemplaires à la mairie de Meyrin. 

 
Meyrin, 7 avril 2025 / DD/vs. 
AG Cartel / 2025 / PV AG 31.03.2025 

Tél. 022 989 35 75 et 022 989 35 76 - Site internet : www.activitesmeyrin.ch – mail : cartel@activitesmeyrin.ch 
Avenue de Vaudagne 13bis, 1217 Meyrin 

http://www.activitesmeyrin.ch/
mailto:cartel@activitesmeyrin.ch

